
 

経営協議会（第７９回）議事要旨 

日 時： 平成２９年６月２０日（火） 14：00～16：05 
場 所： 山口大学事務局１号館４階 特別大会議室 

山口大学東京事務所（テレビ会議） 
出席者： 岡，古賀，田中，吉岡，福田，堀，杉野，根ヶ山，白井，三浦 

安達，今村，岩田，鎌田，下村，田村，藤部，益田 
欠席者： 梅本，齋藤，山本 
ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷，三石 
議 題：  
 

議事に先立ち，学長から，新年度にあたっての挨拶の後，本会議の委員に就任した杉野副

学長・医学部附属病院長の紹介があり，杉野副学長から挨拶があった。 

 
Ⅰ．山口大学の紹介について（人文学部） 

 高木人文学部長から，人文学部の取組について説明があり，質疑応答が行われた。 
（主な質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学部長） 
 〇高校生にとって人文学部は選択肢に上がりにくいように思うが，高校生へのリクルー

トはどのようにしているのか。 
 ◇最近の高校生で根本的な問いかけを考える学生は少なく，なかなか理解しにくい面が

あるため，以前よりカリキュラムが易しくなっている。 
 
Ⅱ．議事要旨の確認 
 学長から第７８回経営協議会の議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 
 
Ⅲ．審議事項 
 １．平成２８事業年度の業務実績報告書について 
   古賀理事から，平成２８事業年度の業務実績報告書について，審議資料１－１，１－

２に基づき説明があり，審議の結果，役員会に諮ることとなった。 
（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 〇COC+で山口大学の県内就職率の向上を掲げている中で，有効求人倍率が増え，県内

就職率は減っていくと思われるため，マッチングシステム等を活用して県内就職に貢

献してほしい。 
 ◇教育プログラムに学生を巻き込みながら少しずつ県内就職率を増やしていこうと思っ

ている。新たに稼働のマッチングシステムを活用し，県内企業を知る機会を提供する

ことから取り組んでいる。 
 〇企業のニーズと学生のニーズを双方がキャッチして，双方向のマッチングが大切であ

る。近隣の県の大学に比べ，山口大学は危機感が不足しているように感じられる。 
 ◇山口県は近隣の県に比べて企業の数は多い。一方，優良な中小企業が後継者不足で廃

業する例も多く，危機感は持っている。学生と企業のミスマッチがなくなるような機

会をたくさん作っていきたい。 
 〇創成科学研究科の学生の就職志向はどのような状況か。 
 ◇理系の学生は大企業志向が強く，県内より県外に目を向けている人が多いように見受

けられる。 
 
 
 
 
 



 ２．平成２８年度決算について 
   吉岡理事から，平成２８年度の山口大学財務緒表等の承認及び決算の概要について，

審議資料２－１～２－６に基づき説明があり，審議の結果，役員会に諮ることとなった。

（主な質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 〇平成２８年度は人件費率が高いが，平成２９年度予算についてどのように考えている

のか。 
 ◇平成２９年度予算については，働き方改革を中心に従来の超過勤務手当を縮減し，生

産性を高めていく。さらに，人事委員会を設け，適切な人件費管理を進めていくこと

としている。 
 
 ３．附属病院の平成２８年度経営実績及び平成２９年経営計画について 
 吉岡理事及び杉野副学長から，附属病院の平成２８年度経営実績及び平成２９年経営

計画について，審議資料３に基づき説明があり，審議の結果，役員会に諮ることとなっ

た。 
（主な質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
○病床稼働率の目標値は診療科毎に管理しているのか。理想的な数値は９０％なのか。

◇目標値は病院全体と診療科毎に設定している。最も効率がよいのは１００％が保たれ

ることである。 
  
 ４．平成３０年度概算要求について 
 吉岡理事から，平成３０年度概算要求について，審議資料４に基づき説明があり，審

議の結果，役員会に諮ることとなった。 
（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 ○補正予算は期待できるのか。 
 ◇今のところは想定していないが，何かあったら機動的に対応したい。 
 ○都市部に行きたいと思う学生と地元に残ってほしいと思う我々や地元企業の思いを組

み合わせ，まち・ひと・しごと創生本部の方針にあるような首都圏の大学のサテライ

トキャンパスを地方大学に設置するといった取組を行政と一緒に検討してはどうか。

 ◇高校生の希望や高校の先生方等との懇談の機会などを活用して，今後検討したい。 
  
 
Ⅳ．報告事項 
 １．第２期中期目標期間に係る業務の実績に関する評価結果について  
   古賀理事から，第２期中期目標期間に係る業務の実績に関する評価結果について，報

告資料１に基づき報告があった。 
  
 ２．山口大学基金寄附状況について  
   古賀理事から，山口大学基金寄附状況について，報告資料２に基づき報告があった。

  
 ３．平成２９年度入試実施状況について  
   福田理事から，平成２９年度入試実施状況について，報告資料３に基づき報告があっ

た。 
  
 ４．平成２８年度監査報告について  
   土谷監事から，平成２８年度監査報告について，報告資料４に基づき報告があった。

 
 
 
 
 



Ⅴ．その他 
 １．山口大学の主な動きについて  
   中島総務部長から，山口大学の主な動きについて，報告資料（その他）１に基づき報

告があった。 
 
 
 
 

【 配付資料 】 
＜ 参考資料 ＞ 

 １ 国立大学法人山口大学経営協議会 構成員（平成２９年度） 
２ 第７８回経営協議会議事要旨（案） 

 
＜ 紹介資料 ＞ 

 １ 人文学部の教育研究と存在意義 
 
＜ 審議資料 ＞ 

 １－１ 山口大学の取組 
１－２ 平成２８事業年度に係る業務の実績に関する報告書 
２－１ 平成２８年度決算の概要 
２－２ 平成２８事業年度 財務諸表 
２－３ 平成２８年度 決算報告書（案） 
２－４ 平成２８事業年度 事業報告書 
２－５ 山口大学決算概要（速報版） 
２－６ 平成２８年度 決算（案）報告（附属病院分を除く） 
３   附属病院の平成２８年度経営実績及び平成２９年度経営計画について 
４   平成３０年度概算要求について 

 
＜ 報告資料 ＞ 

 １ 第２期中期目標期間に係る業務の業績に関する評価結果 
２ 山口大学基金寄付状況について 
３ 平成２９年度 入学試験実施状況表（総括） 
４ 平成２８年度 監査報告 

 
＜ 報告資料（その他）資料 ＞ 

 １ 山口大学の主な動き－平成２９年３月～平成２９年５月－ 
 
 


